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ПРиятелство, ПРиемственост, ПРофесионализъм
От екипа на Дистрикт гуверньор Маргарита Богданова.



Ротари Институт на Зона 21 Белград, Сърбия

ПОВЕЧЕ ОТ ОЧАКВАНОТО НА РОТАРИ ИНСТИТУТА В БЕЛГРАД

Да се срещнеш и разговаряш със Стефани Урчик, Президент на Ротари
Интърнешенъл , да кажеш –„Hi, Jennifer, let’s take a picture of us!” на една от
митичните дами на Ротари – чаровната Дженифър Джоунс. Да пожелаеш да
си на тяхно място, да се докоснеш до стила, до начин на общуване, който
сваля прегради и приобщава  – това е лесно и възможно, ако посетиш
Ротарианския институт.
Зоналните Ротари институти са сред очакваните събития на годината. Те се
провеждат в различни страни от съответната Зона. Продължителността им е
около седмица.

Първите 3 дни са посветени на подготовката на бъдещите гуверньори, ДГЕ
и ДГН, и техните спътници в живота. Лидерите на дистриктите в Зона 21
подготвят своите планове, „сверяват часовниците си“, заемат опит от по-
опитните, работят в екип. Това осигурява съвместно планиране не само на
развитието на определен дистрикт, то допринася за съвместни проекти, за
международната дейност, за това, да потърсиш съвет и съдействие от твоя
„съученик“. Последната дума е особено показателна за начина, по който
протича обучението. Между бъдещите дистриктни и зонални лидери се
създават силна връзка - между близки приятели.

 (продължава на следващата страницa)



От Дистрикт 2482 участваха ДГЕ Пламен Цветков, РК Русе Дунав, и ДГН
Александър Петров, РК Харманли. В панела за партньори участва Галя
Пенчева от Ротари клуб Русе Дунав.

Ротари Институт на Зона 21 Белград, Сърбия

Екипът, който присъства тази година на Ротарианския институт в Белград се
водеше от ДГ Маргарита Богданова. Тя се срещна със Стефани Урчик,
президент на РИ, с Дженифър Джоунс, Паст президент на РИ, и участва в
оперативната работа на Института заедно с гуверньори от съседните
дистрикти. 
Ротарианците бяха ДГ, ДГЕ, ДГН и непосредственият ПДГ, двама настоящи
президенти на клубове, членове на дистриктни комитети и един от
председателите на комитетите. Трима от РАК взеха участие в екипа: Аркан
Аптурахман, ARPIC, който е с двойно членство - РАК и РК, Анна Атанасова -
DRR, Чавдар. 
Освен в работните сесии, двама ротарианци уважиха вечерта на Мейджър
донорите. 
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Следващите 2 дни са посветени на два изключително важни момента в
живота на нашата организация – Фондация Ротари и Ротарианската
информация, The Regional Update. 
На развитието на Фондация Ротари, както всяка година, се отдели специално
внимание. Ротрианците се запознаха  с текущи и предстоящи промени,
споделиха водещ опит, обсъдиха се проблели и се направи анализ на
дарения, напредъка по нашия основен „външен“ приоритет #EndPolio.
Обсъдиха се причините за позитивни и негативни явления. 

Особено важна е културата на даряване, която като цяло има нужда от
развиване не само у нас. Имахме 3-ма представителя в тази част.

Денят, посветен на Ротарианската информация ни даде възможност да
сверим часовници, да се опитаме да сме в час с новото край нас. По принцип
този ден е сред най-привличащите внимание.  Целият екип посети събитията
в този ден. 
По време на института, четвъртък и петък се развиха в дълбочина темите за
изкуствения интелект и използването му за оптимизиране на дейността на
организацията, публичният имидж и разпознаваемостта на бранда.
Интересни лекции и презентации. Нашият екип от 8 ротарианци от Д2482
беше представен във всички части.

За нас е много важно да отбележим, че в частта публичен имидж нашето
присъствие в Зона21 е традиционно силно, с отлично приети инициативи.
След възстановяване на добри комуникации в дистрикта, почти са
преодоляни сривовете от последните две години. 

Един от модераторите на кръглите маси по време на Института беше Аркан
Аптурахман, Член на РАК и Ротари клуб Кърджали, АЗКПИ за нашия Дистрикт.

Ротари Институт на Зона 21 Белград, Сърбия
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Много важно направление, основополагащо, но пренебрегвано от няколко
години в нашия дистрикт намери сериозно място в програмата на института -
ICC (Intercountry committee - Международните комитети). На него бяха
посветени специално 6 часа. Получихме ценен опит. Направихме изводите,
които се наложиха от само себе си. Имахме двама представители на тази
среща, които разказаха за начина, по който трябва да работят ICC.

Приятели, международните събития – зонални, между 2 или няколко
дистрикта, конференции, срещи, конвент са важни, за да затвърдим своето
място в нашата организация. 

ТЕ СА ОТВОРЕНИ ЗА ВСЕКИ. 

Изключително важен момент е, че Ротари Институтът е отворен. Той е
достъпен за всеки ротарианец, който желае да се срещне с приятели от
съседни дистрикти, със зоналните и световни лидери. При добра и
навременна организация могат да се оптимизират разходите и всеки да е
едновременно удовлетворен и да усети Магията на Ротари.

Планирайте следващата ротарианска година и запазете информация в
календара си. Институтът ще бъде в Брюксел, където отново ще можем да
обменим информация, да създадем нови партньорства и да се мотивираме да
работим в нашата организация.

Заедно можем да направим света по-добро място!

Ротари Институт на Зона 21 Белград, Сърбия



5 ПРИЧИНИ ЗАЩО ТРЯБВА ДА ИЗКОРЕНИМ ПОЛИОМИЕЛИТА

ВАШЕТО ДАРЕНИЕ ЩЕ ПОДОБРИ ЖИВОТА - Днес 20 милиона души, които
иначе биха били парализирани от полиомиелит, ходят, а 1,5 милиона
души, които иначе биха починали, са живи.

1.

ВАШЕТО ДАРЕНИЕ ЩЕ ИНВЕСТИРА В БЪДЕЩЕТО - Ако всички усилия за
изкореняване спрат днес, в рамките на 10 години полиомиелитът може да
парализира до 200 000 деца всяка година. Свят, свободен от полиомиелит,
ще бъде по-здравословен свят за децата навсякъде.

2.

ВАШЕТО ДАРЕНИЕ ЩЕ ПОДОБРИ ЗДРАВЕТО НА ДЕЦАТА - Мрежите за
наблюдение на полиомиелит и ваксинационните кампании също следят
децата за други здравословни проблеми, като недостиг на витамини и
морбили, за да можем да ги решим по-рано.

3.

ВАШЕТО ДАРЕНИЕ ЩЕ НАМАЛИ РАЗХОДИТЕ ЗА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ -
Глобалните усилия за изкореняване на полиомиелита вече са спестили
повече от 27 милиарда долара в разходи за здравеопазване от 1988 г. и се
очаква да спестят още 14 милиарда долара до 2050 г.

4.

ВАШЕТО ДАРЕНИЕ ЩЕ ВЛЕЗЕ В ИСТОРИЯТА - Изкореняването на
полиомиелита ще бъде едно от най-големите постижения в историята на
общественото здравеопазване, като полиомиелитът ще последва едрата
шарка и ще стане едва второто човешко заболяване, изкоренено от света. 

5.

Дарете сега на www.endpolio.org

КОМИТЕТ ЗА ФОНДАЦИЯ РОТАРИ 2024-2025
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В края на 80-те години повече от 350 000 деца биваха парализирани от
полиомиелит всяка година. Днес, Ротари и неговите партньори са
намалили случаите на полиомиелит с 99.9%. 

Въпреки това, докато не видим окончателното изкореняване на полиовируса,
усилията за изкореняване се нуждаят от допълнително финансиране, за да:

ИМУНИЗИРАМЕ повече от 400 милиона деца срещу полиомиелит
всяка година.
ПОДОБРЯВАМЕ системите за наблюдение на заболявания, за да
открием всеки случай на полиовирус у човек или в околната среда.
НАЗНАЧАВАМЕ повече от 150 000 здравни работници, които ходят от
врата на врата, за да намерят всяко дете.

Дарете сега на www.endpolio.org

КОМИТЕТ ЗА ФОНДАЦИЯ РОТАРИ 2024-2025
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ОБРЪЩЕНИЕ НА БИЛ ГЕЙТС ЗА END POLIO

Когато през 1988 г. Ротари тръгна по  пътя към създаването на Глобалната
инициатива за изкореняване на полиомиелита, дивият полиомиелит
парализираше 350 000 деца всяка година. 

През 2023 г. този брой беше намален до 12. Повече от два и половина
милиарда деца са получили ваксини срещу полиомиелит в световен мащаб и
поне 20 милиона от тях, които иначе биха били парализирани, никога няма
да се сблъскват с болестта.

В стотици страни полиомиелитът е изкоренен. Всъщност, през 2024 г. се
навършват 10 години от освобождаването на Индия от полиомиелит.
Някога, смятана за най-трудната страна за постигане на нашата цел, днес
случаите на полиомиелит са сведени до нула.
 
Финалната линия е на една ръка разстояние, но преминаването ѝ няма да е
лесно. Насилствени конфликти, климатични бедствия и глобална
пандемия нарушиха здравните системи по света. Продължаваме да
наблюдаваме случаи на полиомиелит в Афганистан и Пакистан -
единствените две държави, в които дивият полиомиелит все още е
ендемичен. И за съжаление, все още наблюдаваме случаи на варианти на
полиомиелит в различни държави в Африка, където вирусът преди това е бил
елиминиран. 
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КОМИТЕТ ЗА ФОНДАЦИЯ РОТАРИ 2024-2025

Здравейте и ви благодаря, че ме
поканихте да споделя няколко думи
днес! И най-важното, благодаря ви за
невероятното партньорство в
борбата за изкореняване на
полиомиелита! 
Преди един век, по същото време,
когато Ротари започва да се развива
като глобална организация, каквато е
днес, полиомиелитът е една от най-
страшните болести в света. 
Тя разбива семейства, затваря цели
градове и приковава президента на
Съединените щати в инвалидна
количка. Днес сме близо до това да
сложим край на болестта завинаги!



Докато полиомиелитът съществува някъде, той е заплаха да се разпространи
отново навсякъде. Сега имаме най-добрият шанс да приключим работата.
Следващите две години са абсолютно критични.

За да подпомогнем усилията си, разполагаме с фантастични нови
инструменти, като например така наречената нова ваксина OPV2, за чието
разработване помогна нашата фондация. Тя води до по-малко мутации и
варианти. Тази ваксина всъщност беше въведена през 2021 г. по време на
пандемията и вече са приложени повече от един милиард дози по целия свят,
което намалява риска от нови огнища с над 80 % в сравнение с предишната
ваксина. 

Целият научен прогрес на света би бил безсмислен, ако хората не се уверят,
че ваксините действително достигат до всички деца. Светът дължи
благодарност на ротарианците, здравните работници и доброволците,
които чукат на врати, създават клиники и пътуват из страните, за да се
уверят, че децата са защитени от това ужасно заболяване. Фондация "Гейтс"
е развълнувана да продължи дарителската си дейност с Ротари в
съотношение 2 към 1, до 50 000 000 долара годишно, утроявайки
въздействието на всеки събран от вас долар. Толкова сме благодарни, че
Ротари се възползва напълно от тази възможност през този критичен
период, и се надяваме да продължим в същото темпо и през следващите
години.

Ролята на Ротари, разбира се, далеч надхвърля набирането на средства.
Ротарианците са водещи в тази борба от самото начало чрез
застъпничество, кампании за повишаване на осведомеността и пряка
служба. Всички ние трябва да сме невероятно горди от това колко далеч сме
стигнали. Когато полиомиелитът бъде изкоренен - и имам предвид когато, а
не ако - това ще бъде един от най-големите успехи в областта на
общественото здраве в историята на човечеството! 

КОМИТЕТ ЗА ФОНДАЦИЯ РОТАРИ 2024-2025

Светът никога нямаше да стигне дотук без
ротарианците. И ние няма да можем да
преминем финалната линия без усилията
на всички вас. Очаквам с нетърпение да
отпразнувам с вас деня, в който ще я
прекосим заедно. Така че още веднъж ви
благодаря за всичко, което правите!



ЩЕ СЕ СВЪРЖЕ ЛИ ФОНДАЦИЯ РОТАРИ С МЕН, АКО КРЕДИТНАТА МИ ИЛИ
ДЕБИТНА КАРТА ИЗТЕЧЕ?
Да, Фондация Ротари ще ви напомни по имейл, когато валидността на вашата
кредитна или дебитна карта изтича.

ЩЕ СЕ СВЪРЖЕ ЛИ ФОНДАЦИЯ РОТАРИ С МЕН, АКО КАРТАТА МИ БЪДЕ
ОТХВЪРЛЕНА ИЛИ ПРОПУСНА ПЛАНИРАНО ДАРЕНИЕ?
Да, Фондация Ротари ще ви уведоми по имейл, ако насрочена транзакция е
неуспешна.

МОЯТА КРЕДИТНА ИЛИ ДЕБИТНА КАРТА Е ПРЕД ИЗТИЧАНЕ ИЛИ Е ИЗТЕКЛА.
КАКВА ИНФОРМАЦИЯ Е НЕОБХОДИМА, ЗА ДА АКТУАЛИЗИРАМ АКАУНТА
СИ?
Имаме нужда от номера на вашата кредитна карта, датата на изтичане и три-
или четирицифрения номер за сигурност. От съображения за сигурност, моля,
не изпращайте информация за кредитна карта по имейл. Вместо това се
обадете на Rotary International office. Ако имате акаунт в My Rotary, можете да
промените или отмените своите периодични дарения онлайн по всяко време.

ТРЯБВА ЛИ ДА СЪМ РОТАРИАНЕЦ, ЗА ДА ПРАВЯ ДАРЕНИЯ КЪМ ROTARY
DIRECT?
Не. Всеки, който желае да подкрепи мисията на Фондация Ротари, е добре
дошъл да го направи с периодични дарения.

КАК ДАРЕНИЯТА МИ КЪМ ROTARY DIRECT ЩЕ БЪДАТ ОТЧЕТЕНИ?
Когато се присъедините към Rotary Direct, ще получите имейл за
потвърждение с подробности за сумата и честотата на вашите дарения.
Плащанията, направени към Фондация Ротари чрез Rotary Direct, ще бъдат
признати в момента на дарението и ще бъдат отразени индивидуално в
рамките на две до три седмици. Всяко планирано дарение ще бъде записано
в индивидуалната сметка на дарителите, Ротари клуба и Дистрикта. Като
всяко дарение, и тези към Rotary Direct ще бъдат използвани разумно за
значими проекти на Ротари.

ВЪПРОСИТЕ, КОИТО СИ ЗАДАВАМЕ ЗА ROTARY DIRECT
КОМИТЕТ ЗА ФОНДАЦИЯ РОТАРИ 2024-2025

https://www.rotary.org/en/about-rotary/our-leaders/international-offices
https://www.rotary.org/en/about-rotary/our-leaders/international-offices
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ТЕМАТИЧНА ВЕЧЕР НА ПОЛ ХАРИС

На 15-ти ноември, за пръв път от много години, в Дистрикт 2482 се проведе
тематична вечер, посветена на носителите на отличието Пол Харис
Фелоу. 
В атмосфера на приятелство и признателност, тя събра ротарианци от
различни клубове в страната. Основни организатори на събитието бяха
Дистрикт гуверньорът Маргарита Богданова, ПДГ Валентин Стоянов,
който през тази година е Координатор на Обществото на големите дарители
и ПДГ Митко Минев, който през тази година е Координатор на Обществото
Пол Харис, и Дистрикт гуверньор елект Пламен Цветков. 

Официалната церемония бе открита от Галя Пенчева, президент на
символичния домакин Ротари клуб Русе Дунав.

Напомняйки за възникването на Фондация Ротари, многобройните дарения,
създаването на отличието Пол Харис и начините, по които ротарианците и
техните приятели могат да подкрепят програмите на Ротари, бе отбелязан
историческия принос на Дистрикт 2482 през годините. 

Председателят на Комитета за Фондация Ротари, Константин Стоянов
подчерта, че след колебанията през последните години, българските
ротарианци отново възвръщат познатите размери на даренията.
Текущият темп показва, че само през първата половина на ротарианската
година техният размер вероятно ще надвиши този за всяка една от
последните три години.
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От 1 юли насам, 29 са новите български ротарианци, носители на отличието
Пол Харис. Голяма част от тях присъстваха на церемонията и получиха своите
значки от ПДГ Валентин Стоянов. Допълнително, ДГ Маргарита Богданова
и ПДГ Митко Минев връчиха специален сертификат и лястовича опашка –
символ на членовете на Обществото на Пол Харис. Двама ротарианци –
Галя Пенчева от РК Русе-Дунав и Пламен Иларионов от РК Габрово – са част
от онези, които заявяват своята воля и желание да подкрепят Фондация
Ротари със своите регулярни и значими дарения.

В края, бяха изтъкнати и ротарианците, които са част от Обществото на
големите дарители. ДГ Маргарита подчерта, че по-рано през годината,
Марин Димов от РК Раднево е достигнал до второ ниво. Или с други думи,
той е акумулирал дарения от над 25 хиляди долара към Фондация Ротари.
Присъстващите почетоха с минута мълчание и за един ротарианец част от
Обществото на големите дарители – ПДГ Любен Атанасов от РК Хасково-
Аида.

Последвалата приятелска вечеря беше чудесен завършек на едно възродено
събитие, посветено на подкрепата към Фондация Ротари – това, което
отличава нашата организация от толкова много други. 

Какъв по-добър повод да бъде дадено и символично начало на последвалия в
съботния ден Ротариански форум.
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СЪЗДАВАНЕ НА ЛОГО НА РОТАРИ КЛУБ ЧРЕЗ САЙТА НА ROTARY
INTERNATIONAL В БРАНД ЦЕНТЪР

Една от ключовите стъпки за утвърждаване на идентичността на Ротари е
използването на единно лого, което отразява визията и мисията на
организацията.  Бранд центърът предоставя лесен и интуитивен инструмент
за създаване на клубно лого, лого за събитие, и други промоционални
материали.

Влезте в сайта на Ротари Интершенънъл > www.rotary.org1.
В горния десен ъгъл кликнете върху бутона "My Rotary".2.
Влезте в профила си, като въведете своето потребителско име и парола3.

След вход в системата, изберете "Brand Center" от менюто.
За най-лесен достъп за създаване на лого натиснете -> Create logos (Създаване
на лога)

1.

 (продължава на следващата страницa)
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След като натиснете Create logos системата ще ви препрати на страница за
създаване на лога. За създаване на клубно лого трябва да натиснете Rotary
clubs, districts, and zones. Ако искате да създадете лого за събитие с
партньор натиснете Logo lockups

Натиснете Rotary Logo Template, след това Create.
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Logos - Regular (с надписа Rotary International) & Simplified (Опростен без
надпис). 

1.

Color - различни цветове при създаването на логото, за да не се
допуска то да не се вижда на различни фонове.

2.

Alignment - Below logo (Името на клуба се записва под надписа Rotary);
Above logo    (Името на клуба се записва над надписа Rotary); Above &
Below logo (Предоставя възможност да се запише над надписа името на
клуба, а долу CLUB.

3.

Не се допуска записването на името и номера на дистрикта
едновременно).
   4. Text below - Записвате името на клуба.
   5. Download file  - При натискане на бутона за изтегляне на готовите
файлове, системата ви предоставя възможност да свалите логото в следните
формати - pdf , jpg, png (с прозрачен фон). Силно препоръчително е да се
използва формата png, за покани, плакати, брошури и други материали. 
Примери : 

 (продължава на следващата страницa)
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НАШИТЕ ШРИФТОВЕ
Използването на типографията на Ротари (шрифтове) осигурява
последователност и разпознаваемост в нашата комуникация. За да създадете
единен облик, използвайте изброените по-долу шрифтове.

ЛИЦЕНЗИРАНИ ШРИФТОВЕ (налични за покупка)
Frutiger LT STD
Sentinel

БЕЗПЛАТНИ ШРИФТОВЕ
Използват се като алтернатива, когато Frutiger и Sentinel не са достъпни или
покупката им е непосилна.

Безсерифни шрифтове (Sans Serif)
OPEN SANS CONDENSED (основен шрифт за дигитални приложения)
OPEN SANS

Несерифни шрифтове (Sans Serif) за Microsoft Office приложения или като
заместител на Open Sans Condensed. Подходящи за заглавия, вторична
навигация и други елементи, използвани по начин, подобен на Frutiger.

ARIAL NARROW
ARIAL REGULAR

Серифни шрифтове (Serif)
Използват се като второстепенен избор за дигитални приложения и Microsoft
Office, когато Sentinel не е наличен. Подходящи за основен текст, вторични
заглавия и други елементи, използвани по начин, подобен на Sentinel.
Georgia
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СТРАТЕГИИ ЗА УСПЕШНА КОМУНИКАЦИЯ ЧРЕЗ СОЦИАЛНИ МЕДИИ
ЗА ВАШИЯ КЛУБ

Социалните медии могат да свържат
вашия клуб с настоящи и бивши
членове, потенциални членове,
дарители и приятели. Активното им
използване е също така ефективен
начин за повишаване на
осведомеността на общността за
вашия клуб и неговите дейности.

Как да започнем?
Създайте план за социални медии,
който да ви помогне да определите
какво искате да постигнете чрез тях,
кои платформи са подходящи за
вашия клуб и какво искате да
комуникирате с вашата онлайн
общност.

Стъпка 1 – Поставяне на цели 
След като решите какво искате да постигнете чрез социалните медии,
поставете цели, чрез които да проследявате напредъка си. Дръжте целите си
конкретни и измерими. Когато пишете или споделяте публикация, запитайте
се: „Ще ни помогне ли това да постигнем целите си?“
Примери за цели могат да бъдат:

Увеличаване на средния брой реакции и споделяния на публикация с 5%
за една година.
Увеличаване на броя на феновете и последователите с 10%, като
поканите имейл контактите и приятелите си във Facebook да „харесат“
страницата на клуба ви и го популяризирате в бюлетина и на уебсайта си.
Увеличаване на обхвата с 10%, като създавате поне три нови публикации
всяка седмица.
Увеличаване на посещаемостта на събития и срещи с 10%. Създавайте
събития във Facebook за предстоящи срещи или дейности, отворени за
обществеността, и канете потенциални членове.
Увеличаване на запитванията от нови участници чрез социалните медии
с 10%, като използвате целеви реклами във Facebook.
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Стъпка 2 – Избор на платформа
Не е необходимо да имате акаунт във всяка социална медийна платформа.
Започнете с малко и насочете усилията си. За да решите коя социална мрежа
е най-добра:

Проучете социалните медийни платформи, които се използват най-много
във вашата общност.
Помислете кого искате да достигнете и къде тези хора прекарват времето
си в социалните мрежи.
Разберете какъв е ангажиментът. Кой може да управлява присъствието ви
в социалните медии и колко време може да посвети на това?

След като изберете платформа, създайте акаунт или страница и се уверете, че
използвате официалното лого на вашия клуб, район или зона. Чрез
последователно и правилно използване на логото укрепвате
разпознаваемостта на марката на Rotary и увеличавате осведомеността за
вашия клуб, район или зона.
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Стъпка 3 – Какво да споделяте в социалните мрежи

Публикувайте разнообразно съдържание, което отразява както дейността на
вашия клуб, така и вдъхновяващи истории от Rotary.org и социалните акаунти
на Rotary. Покажете вашия клуб в действие – как помага на хората в
общността, организира събития, създава нови партньорства и се ангажира в
социални инициативи. Стремете се да сведете съдържанието, свързано с
регулярни срещи на клуба, до минимум.

Примери за съдържание:
Споделете статус на Facebook, за да напомните на вашата аудитория за
предстоящо събитие или инициатива.
Напишете пост в блога за гост-лектор и споделете линк към него в
Instagram, за да ангажирате вашата аудитория.
Публикувайте в X, LinkedIn & Facebook за следващия социален проект на
клуба и включете линк с ясен призив за действие (например регистрация
или дарение).
Заснемете видео „зад кулисите“ на следващото събитие, като покажете
атмосферата и ангажираността на членовете. Може да запишете и серия
от интервюта с членове на клуба и партньори в общността, и да споделите
тези клипове в социалните си канали, за да вдъхновите нови участници и
да увеличите видимостта на клуба.
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Трябва да познавате вашата аудитория

Уверете се, че отговаряте на последователите си и на съобщенията им. Така
ще увеличите броя на хората, които ви следват в социалните мрежи, и имат
активно отношение към съдържанието в профилите ви.

Нашата аудитория в Ротари се състои както от ротарианци, ротарактори,
интерактори, стипендианти на Ротари за мир, участници в обмена на
младежи на Rotary, участници в програмите на Ротари, така и от хора от
вашата общност, които не са запознати с ротарианската терминология. 

Обща аудитория са потенциални членове, млади професионалисти,
партньори или спонсори, дарители, членове на общността.

Създайте план за публикуване на съдържание
Планът за публикуване на съдържание ще ви помогне да сте организирани и
да сте сигурни, че то е актуално и навременно.

Съдържанието трябва да е разнообразно - както вдъхновяващи авторски
публикации, снимки и видеоматериали, така и споделено от партньори, РИ,
приятели, или просто информация, която обогатява. Да посочваме партньори
и доброволци, приятели и спонсори. Така ги ангажираме със своите каузи и
достигаме до тяхната аудитория.

Избягвайте дребнотемието, негативните бележки и истории. Разказвайте за
въздействието на проектите. След това посочете пътя.. 

По възможност - публикувайте на сайт и споделяйте. Така ще постигнете
многопластов ефект. Дългите публикации с изброяване на сухи факти не са
препоръчителни. 
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Почти в средата на ротарианската година сме. До края на месец декември трябва
да направим следното:

Президентът, Секретарят или IT Секретарят на клуба следва да впишат Елект
Президента в двата сайта: Този на Ротари интернешънъл -  www.rotary.org и
сайта на Дистрикт 2482 - www.rotarydistrict2482.org. Дори вече да сте го вписали,
силно препоръчително е да проверите дали е актуална електронната му поща.

Поощрете елект президента да провери дали има активен профил в rotary.org.
Окажете му съдействие, ако няма. 

Клубовете следва да проведат Клубни Асамблеи за избор на Президент
Номини, който ще служи през 2026 - 2027 г. и Борд, който ще служи през
следващата ротарианска година. Проверете актуалността на електронните им
пощи и дали имат активен профил в rotary.org. Обяснете им важността на това и
им окажете съдействие за създаване, ако нямат.

Избраните следва да бъдат вписани в двата сайта, посочени по-горе; 

Настоящите президенти и секретари би следвало да актуализират членския
състав преди 30.12.2024 г., с цел получаване на актуална Клубна фактура в
началото на второто ротарианско полугодие.

Насоките даде Пламен Цветков, ДГЕ 

КАЛЕНДАР ЗА ПРЕЗИДЕНТИ, БОРДОВЕ И АДГ

ПРОДЪЛЖАВАМЕ С АДМИНИСТРИРАНЕТО НА КЛУБА
ВЪПРОСИ - ПОДСКАЗКИ ЗА ПРЕЗИДЕНТИ, БОРДОВЕ И АДГ

При възникнали проблеми или ако се нуждаете от помощ свързана с дистриктния или
този на РИ сайтове, не се колебайте да пишете на мейла на ИТ комитета за 24-25
година, а именно: commIT2024-2025@rotary-bulgaria.org



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ БУРГАС

На 26 октомври 2024 г. в Бургас се състоя първото по рода си Ротарианско
състезание по математика и приложения на математиката, организирано от
Ротари клуб Бургас, Община Бургас, Съюз на математиците в България –
секция Бургас и ППМГ "Акад. Никола Обрешков". 

Състезанието се проведе в Експозиционен център „Флора“ и събра над 400
ученици от област Бургас, разделени в шест възрастови групи. Основната цел
беше да популяризира математиката сред ученици, които обикновено не се
включват в математически олимпиади, и да покаже, че тя може да бъде интересна,
практична и вдъхновяваща.

Детайли за състезанието
Състезанието стартира точно в 14:00 часа и продължи 2 часа, през които учениците
решаваха общо 15 задачи, разделени по сложност и тип:

8 задачи с избор на отговор, проверяващи основни знания и логическо
мислене.
5 задачи с отворен отговор, изискващи задълбочено разбиране и анализ.

2 описателни задачи, предназначени да оценят уменията за аргументация и
творческо мислене.

ПЪРВОТО РОТАРИАНСКО СЪСТЕЗАНИЕ ПО МАТЕМАТИКА: 
ПРАЗНИК НА ЗНАНИЯТА И ВДЪХНОВЕНИЕТО



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ БУРГАС

Учениците бяха разделени в следните възрастови групи:
Първи клас – самостоятелна група.1.
Втори клас – самостоятелна група.2.
Трети и четвърти клас – обща група.3.
Пети и шести клас – обща група.4.
Седми и осми клас – обща група.5.
Девети до дванадесети клас – обща група.6.

Всяка група работеше по задачи, съобразени с възрастта и уменията на
участниците, като акцентът беше върху практическите приложения на
математиката – от измерване и изчисления до решаване на логически задачи
и казуси.



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ БУРГАС

Организация и атмосфера
Експозиционен център „Флора“ бе специално подготвен за състезанието,
създавайки комфортна и вдъхновяваща среда за всички участници.

Родители, учители и ротарианци от Ротари клуб Бургас присъстваха като
публика, окуражавайки учениците в техните усилия. Атмосферата беше
изпълнена с ентусиазъм, любопитство и желание за успех.

Журито включваше опитни преподаватели от Съюза на математиците в
България – секция Бургас и ППМГ "Акад. Никола Обрешков", които оценяваха
решенията по критерии като точност, логика и оригиналност.
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Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ БУРГАС

Церемонията по награждаването
На 9 ноември 2024 г. в същия Експозиционен център „Флора“ се проведе
церемонията по награждаването, която беше емоционалният връх на
събитието. Тържеството събра ученици, родители, учители и спонсори, за да
отпразнуват успехите на участниците и да отбележат важността на събитието
за общността.

Тържествено откриване
Церемонията започна с приветствия от организаторите. Президентът на
Ротари клуб Бургас, Гергана Георгиева, сподели своите впечатления от успеха
на състезанието:
"Днес не само награждаваме победителите, но и отбелязваме
постиженията на всяко дете, което имаше смелостта да се включи. Това
събитие доказва, че математиката може да вдъхновява и обединява."

Приветствия отправиха и представители на Община Бургас, които подчертаха
значението на образователни инициативи като тази за насърчаване на
младите таланти.
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Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ БУРГАС

Подкрепа от партньори и спонсори
Реализирането на състезанието и церемонията стана възможно
благодарение на подкрепата на множество партньори и спонсори,
включително Община Бургас, Победа АД, iBrokers.bg, Консултантска къща –
Expert Consult, Смарт Уеб, АркФин, ТН Строй ООД, KAK Development, Атика Р5,
както и индивидуални дарители като Чавдар Николов и Димитър Колев.

Представител на Община Бургас сподели:

"Подобни инициативи са изключително важни за насърчаването на
младите таланти в региона. Това състезание е пример за това как
общността може да се обедини около образованието и иновациите."
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Подкрепа от партньори и спонсори
Церемонията бе изпълнена с вдъхновяващи истории. Много от учениците
споделиха, че участието им е помогнало да повярват в своите възможности.
Родители и учители също изразиха благодарността си към организаторите за
създаването на платформа, която вдъхновява децата да се развиват.

Едно от отличените деца, участник от пети клас, сподели:
"Никога не съм мислил, че мога да реша такива задачи, но днес разбрах, че
мога да постигна всичко, ако се опитам."
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Ротари и бъдещето на образованието
Състезанието е част от глобалната инициатива на Ротари Интернешънъл
да подкрепя образованието, иновациите и равните възможности за всички.

Със своята глобална мрежа от над 46 000 клуба и повече от 1.4 милиона
членове, Ротари работи за по-добро бъдеще, включително и в България,
където функционират 86 активни клуба.

Президентът на Ротари клуб Бургас, Гергана Георгиева, обобщи:
"Това е само началото. Надяваме се с всяка следваща година да привличаме
все повече ученици и партньори, за да превърнем това състезание в
традиция."
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Заключение
Първото Ротарианско състезание по
математика и приложения на
математиката не само вдъхнови
учениците, но и създаде платформа
за развитие на млади таланти.

Организаторите успяха да покажат, че
математиката не е просто наука, а
инструмент за решаване на проблеми
и средство за вдъхновение.

С нетърпение очакваме следващото
издание на състезанието, което
обещава да бъде още по-вълнуващо и
значимо за общността. 

Защото успехът на младите е успех за
всички нас!



РОТАРИ КЛУБ ГАБРОВО С ПОДАРЪЦИ КЪМ ПЪРВОЛАЦИТЕ В ГРАДА

И тази година ние, ротарианците от габровския Ротари клуб, зарадвахме
малките ученици - тези, които престъпват училищния праг за първи път.
Училищата и родителите приемат това като традиция. За нас тази среща е
вдъхновение и радост.
Освен нашето послание с пожелания за успешен път в усвояване на знания,
децата получават подаръци, с които им показваме, че сме тук с тях, и те са
един от приоритетите на Ротари.

Като габровци, можем и да се пошегуваме, че памучното „сакче“ денем се
ползва от децата за екипа по физическо възпитание, а след това остава на
разположение за семейно ползване. Сред подаръчетата, присъства
задължително и училищна програма, за да знаят децата, че нещата могат и се
случват ако са старателно и отговорно подредени. Посланието от клуба
започва с думите, че прекрачването на училищният праг е символично
навлизане в една нова необятна вселена, включваща в себе си
предизвикателства и нови приятелства. Същото завършва с думите, „ние
вярваме, че заедно можем да постигнем много за развитието на Габрово. Но
най-много мечтаем децата ни да живеят тук и да са щастливи с това, което
сме изградили и предаваме на следващите поколения.“
И за финал, и извън посланието, нека да направим Габрово такова, че децата
ни да се чувстват удовлетворени и щастливи от това, че са се родили и
израсли именно тук.

Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ ГАБРОВО



Юбилейният 20-и тенис турнир, организиран от Ротари клуб Плевен Центрум,
се проведе на кортовете в парк "Кайлъка" с любезното домакинство на ТК
"Плевен 90". 

Събитието е под егидата на Дистрикт гуверньор 2024-2025 на Ротари
България, Дистрикт 2482 - Маргарита Богданова. В турнира се включиха 20
ротарианци и техни приятели от Несебър, Самоков, Ямбол, Шумен, Пловдив и
Плевен.

В неделния ден бяха финалните срещи, които определиха призьорите в
отделните категории. 
1) На сингъл над 60 години купата за победителя остана в Плевен – шампион
стана Пламен Маринов от Ротари клуб Плевен Центрум в оспорван финал с
Димитър Петров от Ротари клуб Несебър, който зае втората позиция. На трето
място се класира Пламен Николов от Ротари клуб Самоков. 

2) На сингъл до 60 г. първо място спечели
Явор Караджов от ТК „Плевен 90”, следван от Огнян Петров - ТК "Плевен 90" и
Петър Керзиев от Ротари клуб Ямбол. 

3) При двойки мъже победата завоюваха Валерий Александров и Петър
Керзиев от Ротари клуб Ямбол. На второ място се класираха Николай Георгиев
от Ротари клуб Ямбол и Павел Павлов от ТК „Плевен 90”. Третото място
спечелиха Димитър Петров и Георги Кехайов от Ротари клуб Несебър.

20-И ТЕНИС ТУРНИР НА РОТАРИ КЛУБ ПЛЕВЕН ЦЕНТРУМ
Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ ПЛЕВЕН ЦЕНТРУМ

 (продължава на следващата страницa)



Призьорите бяха наградени с купи и медали от президента на Ротари клуб
Плевен Центрум Бойко Тодоров, който изтъкна, че турнира традиционно
събира приятели от цялата страна и ще продължи да се провежда и развива.
С плакет от Ротари клуб Ямбол, в знак на признателност за заслугите му и
дългогодишните ползотворни усилия в организирането на спортния форум,
бе отличен изпълнителният секретар на Ротари клуб Плевен Центрум
Господин Пейчински.
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През месеца, посветен на
грамотността и основното
образование, Ротари клуб Нова Загора
дарява знание и емоции.

С много емоции, усмивки и
незабравими вълнения беше
изпълнен първият учебен ден в Нова
Загора. 

За поредна година в първия ден от
новата учебна година, Ротари клуб
Нова Загора зарадва първолаците в
града със скицник, цветни моливи,
флумастери, тетрадка, химикал и
малка чанта. Подаръците връчиха
приятелите Здравко Ников -
президент на клуба и Иван Цветанов.

ТРАДИЦИОННО РК НОВА ЗАГОРА ОТКРИ УЧЕБНАТА ГОДИНА С
ПОДАРЪЦИ ЗА ПЪРВОКЛАСНИЦИТЕ.

Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА

Тази година щастливците бяха
малките ученици от СУ "Христо
Ботев", НУ "Свети Паисий
Хилендарски" Нова Загора, НУ
"Петър Берон" с.Караново.
В ОУ "П.Р.Славейков" с.Кортен,
освен ученически комплекти
получиха и футболни и
волейболни топки за малките
спортисти.

С интерактивен дисплей бяха
зарадвани малчуганите от СУ
"Иван Вазов" Нова Загора, а
най-малките от детска градина
"Детелина" в село Радецки с
нова бяла дъска.
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За 12-та поредна година, Ротари клуб „Русе – Дунав” организира
международно барбекю състезание, на което бяха събрани средства за
осъществяване на проекти на клуба, насочени към превенция на
наркотичните зависимости сред децата.
Събитието уважиха ротарианци от клубовете в Гюргево, Силистра, Тутракан,
Габрово, Димитровград, Русе, множество институции, неправителствени
организации, фирми и граждани.

Президентът на клуба домакин Галя Пенчева подчерта, че проблемът със
зависимостите сред младите придобива все по-големи мащаби и цялото
общество би следвало да се включи в борбата срещу разпространението и
употребата на дрога и други водещи до пристрастяване вещества.

За да подкрепят кампанията на ротарианците, на събитието присъстваха
представители на Фондация „Общност в помощ на зависимите“. Двама
младежи, преодолели влечението си към дрогата, участваха в кулинарната
надпревара организирана от Ротари клуба. За това, колко е трудно и какви
усилия коства измъкването от мрежата на дилърите говори Валентин Минков
от неправителствената организация. Той сподели, че до момента през
центровете им за лечение на наркозависими са преминали стотици младежи.
Терапията само на един от тях струва в пъти повече от средствата, които биха
могли да доведат до успешна превантивна дейност сред подрастващите.
Валентин Минков сподели още, че през последните години се наблюдават
нарастване на броя на пристрастените към електронни устройства и най-вече
към хазарт.

МЕЖДУНАРОДНОТО ЕСЕННО БАРБЕКЮ НА РОТАРИ КЛУБ РУСЕ – ДУНАВ
СЪБРА СРЕДСТВА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ СРЕЩУ ЗАВИСИМОСТИТЕ

 (продължава на следващата страницa)
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Областният управител Драгомир Драганов, началникът на Регионалното
управление по образованието Росица Георгиева, Дистрикт Гуверньорът Елект
на Ротари България Пламен Цветков, журналистът Румен Николаев и
граждани, отправиха призив към присъстващите, колкото се може повече
неправителствени организации и отговорни за това институции да се включат
в борбата със зависимостите.

В подкрепа на каузата застанаха домакините на събитието, ресторант
„Рибарска среща“ -с. Ряхово, както и Месокомбинат Голямо Враново, които
участваха в кулинарната надпревара, представяйки най-новия си продукт -
свинското месо „Черен ангел“.

Набираните през годините средства от Дунавското барбекю, са направили
възможно осъществяването на множество проекти на Ротари клуб „Русе –
Дунав”, сред които: изграждане на сензорна стая в Детска градина „Русалка”,
поставяне на уреди за пречистване на въздуха в две детски градини в Област
Русе, изграждане на детска площадка в Ясла №4, изграждане на
многофункционална спортна площадка в Български лицей в гр. Кишинев –
Молдова, подобряване на условията за спорт и образование в множество
русенски училища.

 (продължава на следващата страницa)
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МЕЖДУНАРОДНОТО ЕСЕННО БАРБЕКЮ НА РОТАРИ КЛУБ РУСЕ – ДУНАВ
СЪБРА СРЕДСТВА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ СРЕЩУ ЗАВИСИМОСТИТЕ
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70 ЖЕНИ ОТ ГР. БЯЛА ПРЕМИНАХА ПРЕЗ ПРОФИЛАКТИЧНИ ПРЕГЛЕДИ
ЗА РАК НА ГЪРДАТА, В КАМПАНИЯ НА РОТАРИ КЛУБ РУСЕ–ДУНАВ И

МБАЛ „ЮЛИЯ ВРЕВСКА“

Близо 70 жени от град Бяла преминаха през безплатни профилактични
прегледи на млечните жлези. Кампанията беше организирана от Ротари клуб
Русе–Дунав и МБАЛ „Юлия Вревска“ – гр. Бяла, в Международния ден за борба
с рака на гърдата и Ден на българския лекар - 19 октомври.

Според специалистите, открито в ранен стадий заболяването е успешно
лечимо. Ключово значение за това имат навременната и редовна
профилактика. Именно този факт тласна ротарианците от клуб Русе–Дунав и
медиците от МБАЛ „Юлия Вревска“ да си подадат рака и да организират
заедно прегледите. Апаратурата беше осигурена от МБАЛ „Юлия Вревска“ –
гр. Бяла. Благодарение на неуморния труд на д-р Ивелин Васков, един от най-
добрите образни диагностици в русенско, всички дами записали се
предварително получиха шанс за своевременна диагностика.

Преди старта на кампанията, медицинският екип беше закичен с розови
лентички, символ на борбата с рака на гърдата.
Ротари клуб Русе–Дунав благодари за положените усилия на всички лекари,
съпричастни към осъществяването на кампанията
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170 ДЕЦА ОТ РУСЕ БЯГАХА С КАУЗА СРЕЩУ ЗАВИСИМОСТИТЕ, В КРОС
ОРГАНИЗИРАН ОТ РОТАРИ КЛУБ РУСЕ - ДУНАВ

170 деца от Русе бягаха с кауза срещу зависимостите. Събитието беше
организирано от Ротари клуб „Русе – Дунав”, Регионалното управление на
образованието и Спортен лекоатлетически клуб „Дунав” – Русе, със
съдействието на Община Русе, фирми и спонсори.

Състезанието беше посветено на предстоящия Ден на народните будители и
премина под мотото: „Със сърцето на будител, със силата на победител.
Заедно срещу зависимостите”.

Кросът откриха Президентът на Ротари клуб „Русе – Дунав” Галя Пенчева,
Боряна Петкова – началник на отдел ОМДК в РУО – Русе, Искра Иванова –
началник на отдел „Здравни дейности” в Община Русе и председател на
Общинския съвет по наркотични вещества и Евгени Игнатов – председател
на Спортен лекоатлетически клуб „Дунав” – Русе. В приветствието си към
малките спортисти те наблегнаха на вредата от наркотичните вещества и
призоваха учениците да бъдат съвременни будители, които избират здравето
и активните спортни занимания, които мотивират съучениците си да водят
здравословен начин на живот, далеч от вредни субстанции.



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ РУСЕ-ДУНАВ

В надпреварата взеха участие възпитаници на 9 русенски училища: ОУ „Иван
Вазов”, ОУ „Васил Левски”, СУ „Възраждане”, МГ „Баба Тонка”, ОУ „Олимпи
Панов”, СУ „Васил Левски”, СУПНЕ „Фридрих Шилер”, СУ „Алеко Константинов”
и СУЕЕ „Св. Константин - Кирил Философ”.
Децата преминаха по трасето в Парка на младежта, разделени на възрастови
групи от 5, 6 и 7 клас, в две дисциплини – крос и щафетно бягане. Освен хъс
за победа, малките атлети демонстрираха дисциплина и спортсменско
отношение.
Първенците в отделните категории получиха купи, медали, грамоти, награди
и бурните аплодисменти на учители, ръководители и родители.
----
Ротари клуб „Русе – Дунав” отправя своите благодарности към РУО – Русе,
СЛАК „Дунав” – Русе, Община Русе, Лечебни заведения „Медика”, ”Голямо
Враново инвест” АД, Фирмите „Русе - спорт”,„Индустриал инженеринг” и
Магазин „Яко”, които припознаха каузата и спомогнаха за осъществяването
на спортния празник.
От основаването си преди 20 години до момента Ротари клуб „Русе – Дунав” е
осъществил множество проекти в подкрепа на русенските деца, ориентирани
към подобряване на здравната, образователната и спортната среда.
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РОТАРИ КЛУБОВЕТЕ В РУСЕ И ЛЕКАРИ ОТ УМБАЛ “КАНЕВ”
ОБЕДИНЕНИ В КАМПАНИЯ ЗА ПРОФИЛАКТИЧНИ ПРЕГЛЕДИ НА

ПРОСТАТНАТА ЖЛЕЗА  „ПОГРИЖИ СЕ ЗА ЗДРАВЕТО СИ БЕЗ СТРАХ И
ДИСКОМФОРТ”

27 мъже на възраст над 50 години преминаха за един ден през безплатни
профилактични прегледи на простатната жлеза. Изследванията бяха
организирани от УМБАЛ „Канев” – гр. Русе и двата ротари клуба – Русе и Русе
– Дунав, в рамките на световната кампания „Movember“, която е с фокус върху
мъжкото здраве и нуждата от профилактични прегледи за онкологичните
заболявания на простатата и тестисите. По този начин лекари и ротарианци
отбелязаха 17 ноември – Международния ден за борба с това заболяване.
Ракът на простатата е второто най-срещано онкологично заболяване при
мъжете, като най-застрашени са тези над 45 години, които имат фамилна
обремененост. 
Прегледите бяха осъществени на два етапа. В първия етап, записалите се
предварително мъже преминаха през лабораторни изследвания. Във втория
етап специалисти от отделенията по образна диагностика и урология д-р
Венцислав Георгиев, д-р Николай Неделчев и д-р Ивелин Васков извършиха
ехографски прегледи, като установиха, че петима от участниците в
кампанията имат нужда от допълнителни изследвания или проследяване. 
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 Ротарианците закичиха специалистите от болницата със светло сини
панделки, в знак на съпричастност към мъжете, които страдат от
заболявания на простатната жлеза. Президентите на двата ротари клуба
Свилен Боянов и Галя Пенчева предадоха и благодарствени адреси на д-р
Ивелин Васков – началник на отделението по образна диагностика, д-р
Венцислав Георгиев – началник на отделението по урология и Иван Иванов
– директор на УМБАЛ „Канев” – гр. Русе, за техния принос, професионализъм
и човечност при реализирането на кампанията.
 По данни на Регионалната здравна инспекция, в област Русе през 2023
година регистрираните със злокачествени заболявания на простатата са 769,
като 90 от случаите са новооткрити. На база статистически данни за
последните 5 години, специалистите отчитат, че броят на новозаболелите
държи устойчиви стойности – средно около 90 случая годишно.
Злокачествените заболявания на простатната жлеза се развиват бавно и
почти безсимптомно, затова лекарите от УМБАЛ „Канев” – Русе, препоръчват
на мъжете да не пренебрегват здравето си и да преминават през
профилактични прегледи редовно



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ РУСЕ-ДУНАВ

РОТАРИ КЛУБ „РУСЕ ДУНАВ“ ОТБЕЛЯЗА 20 ГОДИНИ В СЛУЖБА НА
ОБЩНОСТТА

СЪБИТИЕТО НАБРА СРЕДСТВА ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ПРОЕКТИ И
ИНИЦИАТИВИ ЗА БОРБА СРЕЩУ ЗАВИСИМОСТИТЕ ПРИ ДЕЦАТА

20-годишнината на Ротари клуб „Русе – Дунав“ беше отбелязана с тържествено
събитие, което уважиха ротарианци от цяла България. То подчерта важността на
ротарианските ценности и потвърди ангажимента на клуба към общността. Тази
година клубът насочва усилията си към каузи свързани с борбата със
зависимостите.
По време на официална церемония бяха отправени поздрави към първия
президент на клуба арх. Драгомир Стоянов и членовете основатели. Те
получиха плакети от настоящия президент „Русе – Дунав“ Галя Пенчева в
знак на признание за техния принос към създаването на клуба и неговото
утвърждаване през годините, като динамично и проспериращо ротарианско
общество, пример за ротариански идеали и неуморна служба. Плакети
получиха и президента на Ротари клуб Русе Свилен Боянов и президента на
побратимения на домакините клуб „Данубиус“– Гюргево Габриел Неделчу. 
Дистрикт гуверньорът на Ротари България – Маргарита Богданова, поздрави
клуба домакин. Събитието уважиха Областният Управител Драгомир Драганов,
Началникът на Регионалното управление на образованието Росица Георгиева,
множество представители на местния бизнес и други неправителствени
организации, които са били партньори в осъществяването на благородните каузи
на ротарианците от „Русе – Дунав“ през годините.
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 Присъстващите бяха запознати с постиженията на Ротари клуб „Русе – Дунав“
до момента и изпълнените през годините проекти, както и с настоящата им
кауза – борбата срещу зависимостите. Особено внимание беше отделено на
състоялия се преди седмици крос срещу зависимостите, организиран в
навечерието на 1 ноември – Ден на народните будители, съвместно с РУО и
СЛАК „Дунав“ и подкрепен от Община Русе, в който участваха над 170 деца.

 Ротари клуб „Русе – Дунав“ получи
множество поздравления от
Ротари клубове от цялата страна.
Чрез търг на предмети на
изкуството, ротарианците събраха
средства, които ще бъдат насочени
към проекти на клуба, свързани с
борбата срещу зависимостите. 
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Двадесет и четвъртото издание на футболния турнир на Ротари Клуб Габрово
„Футбол със сърце“, вече е факт.
Малко шеговито и изказ в духа на спортните журналисти.
В уреченият ден и час, дойдоха не всички от заявилите преди това участие
отбори. Това малко ни смути като домакини на този спортен форум, но много
бързо разбрахме, че това няма да доведе до негативни емоции.
Дните преди турнира бяха изпълнени с изразите: „Който иска да се включи в
благотворителната кауза е добре дошъл“, „Който има идея за кауза, също е
добре дошъл“, „СПЕШНО ТЪРСИМ мотивирани бащи със спортен хъс за
участие във футболен турнир от името на ДГ "Радост"“ и още в този дух.
Изненадата на турнира тази година бяха детския отбор на Детска градина
„Радост“, които леко излезли от регламента на турнира в частта минимална
възраст, показаха невероятен спортен дух.
В съботния ден, Спортна зала Орловец, бе изпълнена със звуците на тромби,
свиркания, като на среща от шампионска лига.

24-ТИЯТ БЛАГОТВОРИТЕЛЕН ТУРНИР „ФУТБОЛ СЪС СЪРЦЕ“ НА РОТАРИ
КЛУБ ГАБРОВО ВЕЧЕ Е В МИНАЛОТО
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Все още завладени от ентусиазма на децата, ще прескочим сухите цифри от
футболната статистика, но все пак нека да споменем победителите:

Като най-дългогодишен участник бе удостоен с футболна топка, приятелят
ни от РК Свищов, Антон Георгиев

1.

Голмайстор на турнира: Деян Пенев, капитан на отбор „Христо Мечков“2.
Класирани на трето място: Отбор „Трендафил“3.
Класирани на второ място: Отбор при ДГ Радост4.
Победители в турнира и класирани на първо място: Отбор „Христо
Мечков“

5.

Сърдечни благодарности към отбора на РК Велико Търново. Ние като
домакини, за пореден път сме на последно място в класирането, но пък това
може и да е умишлено.
По време на турнира, бе обявена и конкретната кауза, която се надяваме да
можем да споделим с вас съвсем скоро.

Благодарности към целият отбор и най-вече към капитана на отбор
Трендафил, дарили получената от тях финансова награда за каузата на РК
Габрово.
За доброто настроение се погрижиха двамата габровски музиканти: Кристиян
Атанасов и Милен Василев, Благодарим ви. Медийни партньори на събитието
бяха вестник „100 Вести“ и електронната медия „Габрово Нюз“, за което
благодарим.
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Студентите по архитектура бяха разделени на три различни смесени групи и
разработиха различни проектни предложения, като обогатиха историческите
вятърни мелници на Айвалък и прилежащата им обширна защитена
територия от 127 000 м² с някои функции, които биха я превърнали в зелен,
добре поддържан градски парк, където могат да се организират фестивали с
хвърчила и жителите да прекарват приятно време.

Проектите бяха реализирани, като се стремиха да не променят твърде много
топографията и да включат нови постройки и пространства, които да
напомнят, че основната идея е парк, като същевременно запазиха
разрушените мелници с нови функции. Създадоха нови едноетажни сгради,
запазвайки минималистичен подход, и проектираха креативни концепции
като къщи за култура и изкуство, музей, пространства за визуално и слухово
изживяване на вятъра, устойчиви енергийни единици и амфитеатър на
открито за театрални постановки и музикални представления. По този начин
бяха предложени чудесни идеи за превръщането на тази ценна зона, която
сега е празна и разрушена, в място, където жителите на Айвалък могат да
прекарват приятно времето си.

АРХИТЕКТУРЕН ПЛЕНЕР ГР. АЙВАЛЪК, ТУРЦИЯ
РОТАРИ КЛУБ КЪРДЖАЛИ, РОТАРИ КЛУБ КАМЕН ГРАД - ГР.СКОПИЕ, С.

МАКЕДОНИЯ И РОТАРИ КЛУБ ШИШЛИ, ГР. ИСТАНБУЛ, ТУРЦИЯ



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ КЪРДЖАЛИ

Преди да дойдат в Айвалък, студентите бяха информирани за структурата на
града, неговата история, население, източници на препитание, социална и
културна структура и нуждите му. Бяха им предоставени архитектурни
чертежи и документи, свързани с мястото на вятърните мелници. Освен тези
материали, те имаха възможността да разгледат региона, когато пристигнаха,
и да се запознаят физически с архитектурната структура на града, неговите
исторически сгради, индустриалното развитие, населението и социалния
живот.

Семинарът завърши с изложба, проведена в библиотека „Бекир Чошкун“ на
остров Джунда, с широко участие.
Всички творчески идеи и предложените проекти, които се появиха в резултат
на семинара, бяха представени на Община Айвалък, Ротари, Асоциацията за
светски идеи „Ататюрк“ и други заинтересовани страни чрез изложба в
библиотека „Бекир Чошкун“ на Джунда.
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Координаторът на ICC Турция Гюнеш Ерташ, координаторът на регион 2420
на ICC Мюфит Юлке и неговата съпруга, от Ротари клуб Шишли, Истанбул
Дистрикт 2420 ; Есен Яман - Президент на клуба и съпругът и, Бурак Гюнер,
секретар Ахмет Кепкеп, Серкан Шахин и турският представител на Комитета
ICC Турция – Северна Македония Президент - Серхад Бил, от Ротари клуб
Скопие Камен Мост Дистрикт 1912; Александра Депиновска, националният
координатор Елена Пановска и македонският представител на Комитета ICC
Северна Македония – Турция Бюяр Муча, от Ротари клуб Кърджали Дистрикт
2482 ; Президент - Юмер Юсеин, ПП Джевдет Адем, Александър Страврев, ПП
Станислав Луков, от Ротари клуб Гайреттепе, Истанбул (регион 2420); ПП
Джемал Албайрак и неговата съпруга, ПП Чигдем Сьойлемез, ПП Ертан
Йозтюрк и неговата съпруга, ПП Хандан Илага, почетният член Хакан Аккоч и
неговата съпруга, от Ротари клуб Османгази Дистрикт 2440, също и турският
представител на Комитета Турция – България Шабан Родоплу и неговата
съпруга, председателят на Асоциацията за светски идеи „Ататюрк“ в Айвалък
Ахмет Юзгеч, Бирсен Евренкая, представителят на Fibrobeton Гьокче
Йигиттюрк и други заинтересовани лица от гражданите на Айвалък
присъстваха на това успешно изложение. На събитието присъства и
директорът на строителния отдел на община Айвалък Мехмет Аккалп.
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На студентите и консултантите, които участваха с труда си в проекта, както и
на всички институции и лица, които допринесоха за проекта, бяха връчени
благодарствени сертификати.
Студентите обясниха подробно пред публиката своите проекти и дизайни,
които изложиха на A-1, споделяйки мислите и идеите, с които са ги създали. В
края на изложбата завършените проекти бяха предадени на служителите в
библиотеката, за да служат като насока за бъдещата работа на Община
Айвалък в района.

На откриването на изложбата учениците от музикалния клас на
Художественото училище „Джихан Шишман“ в Айвалък също направиха деня
на всички участници по-прекрасен с невероятен концерт.

По време на семинара се създадоха много топли приятелства. Младите хора,
дошли от различни страни, осъзнаха, че всъщност споделят обща балканска
култура по отношение на език, храна, обичаи, чувство за хумор и музика.
Работата премина в много приятна атмосфера. Освен това бяха разменени
клубни знамена между Ротари клубовете на трите държави. Бяха взети
решения за бъдещи съвместни проекти и взаимни посещения. Така нашият
проект във всяко отношение постигна своите цели.
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Второ издание на конкурса КОРЕНИ НА РОДОЛЮБИЕТО, който се организира с
любов към родния край. Темата тази година беше КРАСОТАТА НА МОЯ РОДЕН
КРАЙ. талантът на 220 ученици направи събитието незабравимо!
На 21 ноември 2024 г. залата на Общинския драматичен театър в Кюстендил
се изпълни с вълнение, творчество и родолюбие. Второто издание на
конкурса „Корени на родолюбието“, организирано от Ротари клуб-Кюстендил,
събра 220 млади творци от различни възрасти, които представиха своя
поглед към темата „Красотата на моя роден край“. 
Целта на събитието беше не просто да насърчим творчеството, а да създадем
жива връзка между поколенията – родители, деца и семейства. Чрез рисунки,
макети, проза, лирика и видеофилми, участниците не само показаха своите
таланти, но и ни напомниха за богатството и красотата на родния край.
Резултатите от конкурса надминаха всички очаквания! Видяхме уникални
творби, които разказват за историята, природата и традициите на България
през очите на най-младите. Тяхната креативност, будност и любов към
родината ни вдъхват увереност, че Кюстендил има бъдеще, а България ще
пребъде.

СБОРНИК "КОРЕНИ НА РОДОЛЮБИЕТО" ЗА КЮСТЕНДИЛСКИ ДЕЦА 
ОТ РК КЮСТЕНДИЛ
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Тази година стипендията беше връчена лично от президента на клуба г-н
Здравко Ников на талантливата художничка Атанаска Митева, ученичка от X Б
клас на СУ “Христо Ботев“. Нейните творби са не само изключително красиви
и вдъхновяващи, но и показват дълбока креативност и внимание към
детайла. Тя се изявява като истински художник, а всяка нейна картина носи
уникално послание и емоция.
През последните три години има множество изяви и награди в областта на
изобразителното изкуство:
- Златен медал от Международно състезание за детска рисунка Евора,
Португалия
- Златен медал от международен конкурс "Для богу я створю", Украйна
- Второ място на национален конкурс "Космосът - настояще и бъдеще на
човечеството"
- Второ място на национален конкурс "С очите си видях бедата".
В края на месец септември откри първата си самостоятелна изложба в
градската галерия.
Отличието бе връчено в тържествена обстановка, по време на традиционния
прием на кмета на община Нова Загора.

РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА ТРАДИЦИОННО ОТЛИЧИ МЛАД ТАЛАНТ
С ПРЕЗИДЕНТСКА СТИПЕНДИЯ



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Официалното побратимяване стана факт на 19 септември вечерта, на
церемония на площадката за наблюдение на „Звук и светлина”. 

Голямото събитие за полугодието на великотърновските ротарианци бе
уважено от дистрикт гуверньора на Ротари – България проф. Маргарита
Богданова, която запозна присъстващите с плановете за развитие на Дистрикт
2482 и пожела на всички успех по пътя на добрите дела. 

РОТАРИ КЛУБ ВЕЛИКО ТЪРНОВО СЕ ПОБРАТИМИ С АНГЛИЙСКИЯ
УЕСТБОРН

Сред официалните гости бяха паст дистрикт гуверньорът Митко Минев, член
на Ротари клуб Велико Търново, дистрикт гуверньор Елект Ричард Бърнет,
член на РК Уестборн Великобритания, и зам.-кметът на Велико Търново проф.
Георги Камарашев, който поздрави присъстващите от името на кмета Даниел
Панов и заяви, че сътрудничеството между клуба и местната администрация в
полза на общността във Велико Търново ще продължи и занапред.
Клубът от Уестбон е поредният от чужбина, с когото Ротари клуб Велико
Търново се побратимява. Топли братски отношения великотърновци имат и с
ротариански клубове от Украйна, Румъния, Сърбия и Северна Македония. На
срещата великотърновското ротарианско семейство се увеличи с още един
член, в клуба бе приет Атанас Георгиев.

 (продължава на следващата страницa)



НОВИНИ ОТ КЛУБОВЕТЕ : РОТАРИ КЛУБ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Връзките между великотърновския и английския клуб са от три години,
ротарианците имат и няколко съвместни проекти на територията на областта.
През изминалата ротарианска година те заедно дариха съоръжения за игра
на детската градина в с. Ресен, подмениха дограмата и поставиха устойчива
подова настилка в Детския дневен център в с. Самоводене и създадоха
компютърен кабинет в библиотеката с достъп до интернет в
горнооряховското село Стрелец.
Делегацията от Уестборн се води от президента на английския Ротари клуб
Крис Кей.

Английските гости бяха в старата столица до неделя, разгледаха
забележителностите й и се включиха в проявите за отбелязване
Независимостта на България.

Домакини и гости точно на 22 септември посетиха Багриловия надпис,
възстановен по идея и със събрани средства от Ротари клуб Велико Търново.
На 20 септември, по проект на „Ротаракт”, представители на Ротари клуб
Велико Търново и английските гости засадиха цветя около фонтана в парка
до ХГ „Борис Денев”. Той също бе изграден от ротарианците, но вандали му
нанесоха щети. Фонтанът обаче бе възстановен и отново ще радва търновци
и гости на старата столица. В събота всички заедно чистиха терена за нова
детска площадка в с. Стрелец, която е най-новият проект.

Сред бъдещите добри намерения на Ротари клуб Велико Търново е
закупуване на ефефар – апарат за измерване на налягането в кръвоносните
съдове, на стойност около 35 000 долара, за кардиологичното отделение на
МОБАЛ „Д-р Ст. Черкезов”. Както и ремонт на западното крило на същото
отделение в областната болница.



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА

За пореден път Ротари клуб Нова Загора направи дарение на Община Нова
Загора, като постави пет иновативни пътни знаци за безопасно пресичане на
пешеходците по ул. „Проф. Минко Балкански“ и ул. „Петко Енев“.
Новите светещи знаци, обозначаващи преминаването на деца и наличието
на пешеходна пътека, са поставени в близост до СУ „Иван Вазов“, СУ „Христо
Ботев“ и Градската градина. Те са снабдени със соларни панели, които
осигуряват денонощното им функциониране.

С този жест Ротари клуб Нова Загора продължава своята инициатива
"Пресичай безопасно с Ротари" и отново показват своята ангажираност към
здравето и сигурността на жителите. Поставените табели имат за цел да
насочат вниманието на пешеходците и водачите на МПС, като допринасят за
намаляване на инцидентите и подобряване на пътната безопасност на града.

РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА - ПОРЕДЕН ЕТАП ОТ ПРОЕКТ "ПРЕСИЧАЙ
БЕЗОПАСНО С РОТАРИ"



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ СЕВЛИЕВО

Прегледите бяха извършени от д-р Иван Ангелов в рамките на 2 седмици,
като СУ „Васил Левски“ бе домакин и на прегледите на деца от ОУ „Христо
Ботев“, ОУ "Св. Св. Кирил и Методий" – Градница и ОУ "Св. Св. Кирил и
Методий" - Петко Славейково, а ОУ“Стефан Пешев“ в Севлиево домакинства
за ОУ "Св. Св. Кирил и Методий" – Душево и ОУ "Св. Солунски Братя" –
Крамолин.

Прегледани бяха близо 500 деца от Община Севлиево със съгласието на
техните родители, като на 128 от тях бе дадена препоръка за допълнителен
задълбочен преглед при офталмолог.

За съжаление над 26% от прегледаните ученици са с показания за
отклонения от нормалното зрение, за което вероятно има принос и
интензивното използване на различни електронни устройства и немалкото
време в ежедневието, което те прекарват в интернет пространството. 

РК Севлиево благодари на всички учебни заведения в Общината за
съдействието по администриране и организация на очния скрининг вкл за
писмена обратна връзка към всеки един родител и дете за резултатите от
неговия преглед.

Благодарим за всеотдайността и отделеното време от д-р Ангелов за
осъществяване на прегледите!
Ротари клуб - Севлиево изказва и специални благодарности на д-р Младен
Пенчев и Медицински център 1 за готовността и подкрепата с предоставяне
на авторефрактометър за улесняване скоростта на очния скрининг!

РОТАРИ КЛУБ - СЕВЛИЕВО ПРОДЪЛЖИ ПРОГРАМАТА СИ „ЗДРАВЕ ЗА
БЪДЕЩЕТО НА СЕВЛИЕВО“ С ОРГАНИЗИРАНЕ НА БЕЗПЛАТНИ ОЧНИ
ПРЕГЛЕДИ НА ВСИЧКИ УЧЕНИЦИ ОТ ОБЩИНА СЕВЛИЕВО ОТ 3 ДО 5

КЛАС



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ АЙТОС

Тази година голямото общоградско спортно събитие има второ възстановено
издание. 
На 6 октомври, семейства, приятели, ученици, спортисти и много ентусиасти
получиха номера, с усмивки пробягаха или извървяха еднокилометровото
трасе по централната алея в парк „Славеева река“. Каузата, зад която
застанаха Ротари клуб – Айтос, Община Айтос и участниците е „Филип Кутев
във вечността“. 

По инициатива на Ротари-Айтос традиционният лекоатлетически крос
"Златна есен" беше възстановен като благотворителен през октомври 2023 г.
Голямото завръщане на кроса в Айтос беше с обновен регламент - без
възрастови ограничения и с кауза "За децата на Айтос". Горе, на поляната за
участниците имаше томбола с награди, организирана и спонсорирана от
Ротари клуб - Айтос. 

Според паметливи, началото на организирания като крос за ученици „Златна
есен“ е още през 40-те години на ХХ век, а последното му издание в този
формат е през 2008 г. 

РОТАРИ - АЙТОС ДАДЕ СТАРТ НА ТРАДИЦИОНЕН ЛЕКОАТЛЕТИЧЕСКИ
КРОС С КАУЗА



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ АЙТОС

„Възстановихме традицията през миналата година. И тази година кросът
няма състезателен характер, но обмисляме това да се случи догодина. В
оригиналния си вид, надпреварата е била под формата на щафета“, заяви за
НП д-р Синан Чете, президент на Ротари – Айтос. По думите му, тази година
се възражда и каузата за изграждането на паметник на композитора Филип
Кутев. 

„Идеята се беше размила във времето. Искахме внушителен паметник в
центъра на града, но имаше разминаване по въпроса къде да бъде ситуиран
и как да изглежда. Сега имаме единомислие, имаме работна идея за
паметника, съгласието на дъщерите на Кутев и всички институции“, каза още
д-р Чете. 

И въпреки че участниците не се състезаваха, първият пристигнал на
поляната – Христо от СУ „Христо Ботев“ получи жълтата фланелка. Христо
получи и шанса да тегли номерата за томболата, която зарадва с ваучери
много деца и възрастни. 



Новини от клубовете : ИНТЕРАКТ КЛУБ ХАРМАНЛИ

Интеракт клуб Харманли благодари на Община Харманли за подкрепата и за
възможността да осъществи този проект като част от програмата „Ние и
нашето утре“.

Основно училище „Отец Паисий“ изказва своята благодарност:
Новият ни екокът е създаден благодарение на Интеракт клуб Харманли,
свързан с Ротари клуб Харманли, който спечели проект на стойност 4000 лв.
Искрено им благодарим и им пожелаваме да продължават да
разпространяват добра воля чрез своите усилия!

ИНТЕРАКТ КЛУБ ХАРМАНЛИ С ПРОЕКТ „НИЕ И НАШЕТО УТРЕ“



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ ПАЗАРДЖИК

На 22 Септември 2024 г. се проведе 19-то издание на Ротари маратон
„Обиколка на язовир Батак“, организирано от Ротари клуб Пазарджик в лицето
на Мирослав Лисков – президент на клуба за 2024-2025 г. и неговия екип, но
това нямаше да е възможно без помощта на РК- Велинград, РК –Панагюрище
и РК - Пловдив тяхните сподръжници и приятели на Ротари.

Събитието се състоя в курортния комплекс Цигов Чарк, пред нощното
заведение на петзвездния „GRANDE Vista Resort & SPA“, на които също са
изказват специални благодарности за предоставената материална база и
преференциални цени.

В състезанието взеха участие около 120 души, които успешно финишираха,
демонстрирайки издръжливост и спортен дух. Най - бързият от тях - Георги
Пелтеков, на 37 години, 42-км избяга за време 3:22:53. При дамите най–бърза
бе Атанаска Атанасова, на 47 години - 3:46:21.

РОТАРИ МАРАТОН "ОБИКОЛКА НА ЯЗ. БАТАК" - 19-ТО ИЗДАНИЕ



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ ПАЗАРДЖИК

Интересен и впечатляващ е фактът от участието на г-н Аллан Кай, който
завърши успешно 42-км за трети път и е на завидните 76 години. Той също
получи медал и поздравителен адрес от президента на РК Пазарджик за най-
възрастен маратонец.

Сред победителите в дистанцията от 5 и 10 км се отличиха представителите
на Ротари клуб Панагюрище с техния спортен клуб от общността, които за
пореден път показаха отлична форма и спортни умения и заеха челните
позиции.

Специални благодарности отправяме и към нашите спонсори и
дългогодишни партньори, сред които "Коловаг", МБАЛ Пазарджик и
полицейския началник на РУ-Пещера с неговия невероятен екип, които
допринесоха за безопасното и успешно провеждане на маратона.

Събитието премина в дух на приятелство и сътрудничество, като всички
участници и гости споделиха удоволствието от деня и красивата природа
около язовир Батак.

„Благодарим на всички, които се включиха и направиха този ден специален.
Какъвто найстина е заради националният празник 22-ри Септември, 116
години независимост на страната ни!“ бяха думите на президента преди
началото на събитието.

Повече снимки можете да разгледате тук: https://marathonbatak.com/



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ СТАРА ЗАГОРА - БЕРОЕ

Eжегоден традиционен проект на РК Стара Загора-Берое

По случай големия Християнски празник Успение Богородично, 15 август, и с
благословията на Старозагорска Света Митрополия, в храм “Св. Въведение
Богородично”, членове на Ротари клуб Стара Загора Берое раздадоха 150
порции риба с гарнитура и хлебче за здраве.

Това е традиционен проект на РК Стара Загора-Берое и ние ще продължим
работата си със Старозагорска Света Митрополия в името на добрината и
здравата вяра у хората.

ДАРЕНИЕ ПО СЛУЧАЙ УСПЕНИЕ НА ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ ГОРНА БАНЯ

Последните дни в Горна баня бяха празнични, тъй като се проведе ПЪРВИ
НАЦИОНАЛЕН ФОЛКОРЕН ФЕСТИВАЛ Край извора – с музика, песен и танц с над
1000 участници от цяла България.

Последните дни в Горна баня бяха празнични, тъй като се проведе ПЪРВИ
НАЦИОНАЛЕН ФОЛКОРЕН ФЕСТИВАЛ “Край извора – с музика, песен и танц” с
над 1000 участници от цяла България. Уникалното за квартала събитие се
проведе в три поредни дни от 27-ми до 29-ти септември като и този път
Ротари клуб Горна баня/Rotary club Gorna Banya D2482 подаде ръка на скъпите
ни приятели от Читалище "Пробуда-1926" - Горна баня, които под патронажа
на СО-район "Овча купел", са организатор на фестивала. Благодарим за
отделеното ни внимание на празника и се надяваме да продължим и
занапред заедно да ги подкрепяме в усилията за съхранение и предаване на
местните традиции и българският фолклор.

ПЪРВИ НАЦИОНАЛЕН ФОЛКОРЕН ФЕСТИВАЛ “КРАЙ ИЗВОРА – С
МУЗИКА, ПЕСЕН И ТАНЦ”



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ И ИАК КАРНОБАТ 

За поредна година, Интеракт, с подкрепата на Ротари клуба, донесе радост в
класните стаи на всички първокласници. Срещите с първокласниците
вдъхновяват младите ентусиасти за нови каузи в полза на обществото и
бъдещето на града. Те споделят, че най-вълнуващите инициативи са тези,
свързани с децата, заради искрените усмивки и блестящите очи, които
получават в замяна.
Интеракторите напуснаха класните стаи удовлетворени, изпълнени с нова
енергия и идеи за бъдещи проекти.

ИНИЦИАТИВА ПО ПОВОД 15 СЕПТЕМВРИ, РОТАРИ КЛУБ И ИНТЕРАКТ
КЛУБ КАРНОБАТ.



ВАШИТЕ СНИМКИ ОТ ПЪТЕШЕСТВИЯ

Снимка: Маргарита БОГДАНОВА и Christine BURING  
РК Свищов, 

Rotary Institute Europeam Summit, 2024 - Bonn
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Предстоящо

PRESIDENTIAL PEACE
CONFERENCE, ISTANBUL’2025



Новини от екип по ПИ на Ротари Зона 21B
РОТАРИ ИНСТИТУТ НА ЗОНА 21 БЕЛГРАД, СЪРБИЯ

3-6 ОКТОМВРИ 2024

Имах удоволствието да присъствам на Ротари Институт за Зона 21 в Белград,
Сърбия, като асистент координатор по публичния имидж за Зона 21Б към
Дистрикт 2482 България и член на Комитета по публичен имидж на дистрикта.

От България на Института присъствахме  ПДГ Христо Михайловски, ДГ
Маргарита Богданова, ДГН Пламен Цветков, ДГЕ Александър Петров, ДРП
Анна Атанасова, председателя на Комитета по публичен имидж на дистрикта
Стоянка Георгиева, президента на Ротари клуб Бургас и член на IT комитета
Гергана Георгиева, както и Галя Пенчева – президент на Ротари клуб Русе-
Дунав и член на Комитета по публичен имидж.

Събитието беше невероятно вдъхновяващо и зареждащо, като беше
удостоено с присъствието на президента на Ротари Интернешънъл Стефани
Урчик и паст-президент на Ротари Интернешънъл Дженифър Джоунс, която
представляваше председателя на Фондация Ротари (TRF).

По време на регионалната актуализация в рамките на кръгли маси имах
възможността да бъда модератор по една завладяваща тема заедно с ARC
Костас Коцис от Гърция, озаглавена „Млади лидери в действие“. На кръглата
маса с млади ротарактори обсъждахме предизвикателствата и
възможностите, свързани с младите лидери, и как да ги привлечем към
Ротари.

По време на института се проведе и награждаването за видео конкурса
„Силата на доброто“, организиран от нашата зона. Целта на конкурса е да
представи проекти, които променят живота на хората.



Новини от екип по ПИ на Ротари Зона 21B

ICC SUMMIT 20 FEBRUARY ISTANBUL, TURKIYE

Среща на ICC в Истанбул

Международната служба е висок приоритет за Ротари. Тя подкрепя всички
наши стратегически приоритети и е направление на служба, което насърчава
международното разбирателство, добрата воля и мира.

Международните комитети за междустранови отношения (ICC) на Ротари
насърчават връзките между два или повече дистрикти или държави, за да
увеличат приятелството и междукултурното разбирателство сред народите на
различни нации; да укрепят връзките между членовете, клубовете и
дистриктите от различни страни; и да създадат мрежи отвъд границите,
континентите и океаните. Международната мирна конференция на
президента на Ротари Интернешънъл е добра възможност за членовете на
ICC.

https://rippc2025.rotary2420.org/ICC/
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РОТАРИ : СИЛАТА НА ДОБРОТО

Дата на стартиране: 23 февруари 2025 г.
Дата на последно подаване: 23 април 2025 г.

Екипът по публичен имидж на Зона 21 на Ротари Интернешънъл с гордост
организира за пета поредна година Видео състезанието „Ротари : Силата на
доброто“!

Целта на видеоконкурса е да покажем вдъхновяващи истории за изпълнени проекти
на Ротари, които променят света към по-добро, и да популяризираме 7-те области на
фокус на Фондация Ротари.

Условия : 
Дължина на видеото: минимум 2 минути, максимум 3 минути.
 Видеата ще бъдат оценявани по вдъхновение, съдържание на съобщението и
техническа организация (качество на звука и картината).
 При създаване на съдържанието трябва да се спазва марката на Ротари!

Критерии :
1.Креативност и въздействие върху общността 
2.Съдържание на съобщението, което предаваме чрез видеото
3.Техническа организация 

Оценяването ще бъде на 2 етапа :
1) Зонално жури
2) “Голямо жури”



Контакти 

ПОЛЕЗНА ИНФОРМАЦИЯ - КОНТАКТИ

Приятели, за връзка с комитети на Дистрикт 2482:

Публичен имидж commpr2024-2025@rotary-bulgaria.org
Фондация Ротари commfr2024-2025@rotary-bulgaria.org
ИТ и администриране commIT2024-2025@rotary-bulgaria.org

На тези електронни пощи можете да изпращате въпроси или
информация. Получават се от целия екип на съответния комитет.

Асистенти на Зоналните координатори за Зона21B 
АRPIC (публичен имидж) - Аркан Аптурахман, РАК и РК Кърджали
ARC (членство) – Христо Михайловски, РК София
ARCRF (Фондация Ротари) – Недялка Росенова, РК Смолян



https://www.rotarydistrict2482.org/

Последвайте ни в социалните мрежи 

Официален сайт на Дистрикт 2482 

Всяко издание има редакционен екип.
За бюлетина по азбучен ред той е:

Аркан Аптурахман - Ротари клуб Кърджали
Галя Пенчева - Ротари клуб Русе-Дунав
Гергана Георгиева - Ротари клуб Бургас
Константин Стоянов - Ротари клуб Стара Загора
Пламен Иларионов - Ротари клуб Габрово
Стоянка Георгиева - Ротари клуб Бургас

За да се развива и изпълва със съдържание, изпращайте информация на мейлите на
комитета по Публичен имидж, ИТ или Фондация Ротари.

https://www.facebook.com/RotaryBulgariaD2482
https://www.linkedin.com/company/rotary-bulgaria-district-2482/
https://www.instagram.com/rotarybulgariad2482/
https://www.youtube.com/@rotary2482
https://x.com/d2482
https://www.rotarydistrict2482.org/

